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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:540 Viltanpassning av kraftledningsgator

Undertecknad har både haft interpellationsdebatt med statsrådet Busch och 
motionerat i riksdagen om hur man kan viltanpassa kraftledningsgator när det 
genomförs röjningar.

Det finns stora mänger kraftledningsgator i Sverige, upp till 120 000 hektar 
som röjs, och där finns i dag en väldigt stor potential att röja detta på ett annat 
sätt som gynnar mat till klövvilt. Om man röjer genom att exempelvis spara tall 
och rönn som är kortare än 3 meter gynnar det klövviltet i skogen och 
ger utmärkt foder. På så sätt kan viltskadorna på skogarna minskas. På ett 
hektar ledningsgata kan man få ut så mycket som cirka 500 kilo mat för viltet.

När det gäller stamnätet och regionnätet, där exempelvis Svenska kraftnät och 
Vattenfall har ansvaret, upplever många markägare att det är svårt att resonera 
kring och diskutera hur man kan röja på ett sådant sätt att det gynnar viltet i 
skogen. Svenska kraftnät och ibland även Vattenfall har tagit fram 
röjinstruktioner, men de är väldigt fyrkantiga och kan inte diskuteras fram så 
att man hittar bra lösningar för respektive markägare.

Att vi har en viltstam i balans där också Sveriges skogar mår bra är viktigt. Här 
borde staten gå före och visa att man vill detta. Ett sådant sätt kan vara att 
skriva i regleringsbreven till Svenska kraftnät och Vattenfall att när röjning 
sker i stamnätet och i regionnätet ska dessa aktörer se över hur det kan 
viltanpassas på bästa möjliga sätt. Detta borde gå att göra samtidigt 
som säkerheten värnas i och omkring ledningarna.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch:

 

Avser ministern att verka för att det skrivs in i regleringsbreven till Svenska 
kraftnät och Vattenfall att viltanpassning av kraftledningsgator ska ske med 
start från 2025?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-04
Besvaras senast
2024-12-11 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


